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Logika I. évf. zh.2. félév 2004-2005

i
1 A. feladatsor

1. feladat-(a)
Bevezetjitk a haromvaltozos ! maveletet. A!B!C akkor igaz, ha pontosan egy argumentuma igaz.

irja fel az 4j mavelet igazsagtablajat. 10
Fejezze ki az 4j miveletet a —, A, v mlveletekkel KKNF vagy KDNF alakban. 10
Egyszerisitse a felirt formulat a McCluskey algoritmussal. S
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2. feladat -(a)

Feltételek:
1. “Rozi vagy Kati tud angolul” kévetkezik abbol, hogy “ha nem igaz, hogy egyikiik sem tud angolul, akkor
Rozi tud angolul”
2. Rozi tud angolul.

Kovetkezmény-e, hogy “ha Kati nem tud angolul akkor Rozi tud angolul”

&) Formalizaljon, 10
&) allitsa el6 a klozhalmazt és 10
<) mutassa meg rezoliiciés levezetéssel, hogy “Aanetanul” valoban kovetkezmény. S
4)Mutassa meg, hogy a kapott kl6zhalmaz szemantikus faja zart. 10
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/

3. feladat-(a) /

Valassza ki a helyes valaszt a formulak milyenségére (/

A:[Q:)(C:\—QAA))\ nem formula/diszjumkcios / konjunkcids / implikacios - melyik a fo miveleti jel 2 pont
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4. feladat -(a)
o) Adja meg a kovetkezd formulat leiré nyelv dbécéjét és a tipusat. 10
(.) Hany lehetséges interpretacioja lehet ennek a nyelvnek az {a, b} univerzumon. 10
¢\ Az egyik lehetséges struktiraban szamitsa ki a valtoztatas nélkiili formula értékét kifejtéssel. 10

aL\Lehet-e f(x)-et Ggy definidlni- valamelyik interpretacidban -, hogy a formula hamis legyen? 10
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5. feladat -(a)

Feltételek:
»)  Egy tarsasigban mindenki beszéli az angol, a német, a francia és az orosz nyelvek valamelyikét.
) Ha valaki németiil tud, akkor tud angolul és oroszul is. A Bl 5 Y, feol
5\ Ha valaki nem tud németiil,akkor franciaul sem tud. ’ a‘*ﬁ° PR
«\  Vana térsasagban olyan aki franciul tud. bl & HLEREEEE
Kovetkezmény: Fir\ @ fracca wt
5\ Igaz-e, hogy a tarsasagnak van olyan tagja, aki mind a négy nyelvet besz€li? Ovas - cratpedl JeA
— Formalizéljon 15
_= [rja fel az els6rendii kl6zhalmazt 10
Adja meg a Herbrand univerzumot 10
Oldja meg alaprezolicioval 10
o g
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. A
1. Bevezetjiik a haromvaltozds ! miveletet. A!B!C akkor igaz, ha pontosan egy argumentuma igaz.
Irja fel az 4j mivelet igazsagtablajat.
Fejezze ki az 4j miiveletet a -, A, v milveletekkel.
Egyszerusithetd-e a felirt formula a McCluskey algoritmussal?

2. Feltételek:
1. “Antal tanul vagy Béla nem tanul * kovetkezménye annak, hogy “ha Antal vagy Béla tanul akkor Béla tanul”.

2. Béla tanul.
Formalizéljon és mutassa meg, hogy “Antal tanul” levezethetd bizonyitaselméleti levezetéssel.
A modus ponens és a harom axiéma hasznalhato.
1.A->B-A
2. (A—»>B-C) »(A-B) »>A->C

Mindent at kell irni —-ra és —-ra. Vigyazat, avb atirasai: 1. ~a—b, 2. ~b—a.

3. Valassza ki a helyes valaszt a formulak milyenségére és jelentésére.
Vx3yQ(y,x)e>—P(y)v—(Q(x,y)vP(2)
3xVy (P, (x,2)(Py(y)A— 3z Py(2))
3IxVyQ(x,y)— Iy Vx(P(x)>-P(y))
A-Q-C--QnA
AvBvC-AB—-B

/zart/nyitott - allitist/nem allitast szimbolizal - melyek a kotdtt valtozok
/zartnyitott - allitdst/nem éllitast szimbolizal - melyek a kotott valtozok
/zart/nyitott - allitast/nem allitast szimbolizal - melyek a kotdtt valtozok
nem formula/diszjunkciés / konjunkciés / implikaciés - melyik a fo miveleti jel
nem formula/diszjunkcids / konjunkciés / implikacios - melyik a {5 miveleti jel




A
4. .Ilja at az alabbi formulat 1. Prenex, 2. Skolem formaba, majd irja fel beldle az elsdrendd klézhalmazt, a Herbrand
univerzumot,és a Herbrand bazist annyi elemmel, hogy abb6l a szabalyszeriiség vilagos legyen.
Yx3y (QY)VP(x,y))—>— VxVz— (P(x,2)AP(2,x))

5. Allapitsa meg, hogy a kovetkezd formulat leir6 nyelvnek mi a tipusa. Hany interpretacidja lehetséges ennek a
n.ycl.VPek az {a, b} univerzumon. Az egyik lehetséges struktiraban szamitsa ki a valtoztatas nélkiili formula értékét
kifejtéssel. Lehet-e f(x)-et tigy definialni- P(x,y) valamely definiciéja mellett -, hogy a formula hamis legyen?

3IxVy(P(y,x)v-P(f(x),x))

12
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Jeldlje T(a,f) - f tanitvanya a-nak, F(c,d) — d fiatalabb c-nél, I(h,g) — h-nak ismerése g relacidkat.

Feltételek:

- A tanitvanyok fiatalabbak a tanitdjuknal.

- Pal tanitvanya Péternek.

- Palnak van olyan ismerdse, aki fiatalabb mint 6.
- Péter nem tanitdja Pal egyetlen ismerésének sem.
- A fiatalabb relacio tranzitiv.

Kovetkezmény.
- Van olyan személy, aki fiatalabb Péternél és Péter nem tanitdja neki.

Formalizaljon a megadott relacidkkal és adja meg azt az 1-rendi klézhalmazt, amelyet hasznalni kell, ha
rezoluicids kalkulussal dolgozunk. 10

Lassa be 1-rendii rezoluciéval, (szorgalmi feladat: alprezoliciéval a Herbrand univerzumon) hogy az alabbi
feltételeknek a megadott , kovetkezmény” valoban kovetkezménye-e. 20 / (10)
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